



Nieuwe normen NEN

Overzicht van nieuwe publicaties van Stichting Koninklijk Nederlands Normalisatie Instituut, inclusief de Europese normen, in de periode van 13 december 2024 tot en met 10 januari 2025. De normen kunnen worden besteld via de Webshop van NEN (www.nen.nl). Heeft u vragen, neem dan contact op met NEN Klantenservice via klantenservice@nen.nl, of telefonisch 015-2690 391 (bereikbaar tussen 9:00 en 17:00 uur). Correspondentieadres: Postbus 5059, 2600 GB Delft.

Document number	Title
AgroFood & Consument	
NEN-EN 1482-1:2025 en	Meststoffen en kalkmeststoffen – Monsterneming en monstervoorbehandeling – Deel 1: Monsterneming
NEN-EN 1482-2:2025 en	Meststoffen en kalkmeststoffen – Monsterneming en monstervoorbehandeling – Deel 2: Monstervoorbehandeling
NEN-EN 1482-3:2025 en	Meststoffen en kalkmeststoffen – Monsterneming en monstervoorbehandeling – Deel 3: Monsterneming van statische hopen
NEN-EN-ISO 17234-1:2025 en	Leer – Chemische beproevingen – Bepaling van bepaalde azo kleurstoffen in geveerd leer – Deel 1: Bepaling van bepaalde aromatische amines van azo kleurstoffen
NEN-EN 17860-5:2025 en	Bakfietsen – Deel 5: Elektrische aspecten
NEN-EN 17860-7:2025 en	Bakfietsen – Deel 7: Aanhangers
NEN-EN 18033:2025 en	Voedselauthenticiteit – Kwantificering van paarden DNA in verhouding tot overig DNA van zoogdieren in rauw rundvlees
NEN-EN 18034:2024 en	Algen en algen producten – Monsternamen- en analysemethoden – Bepaling van het chlorofyl a gehalte
CEN/TR 18137:2024 en	High chairs and learning towers – Compiled interpretations of CEN/TC 364 standards
NEN-EN 18144:2025 Ontw. en	Online Gambling – Markers of harm in support of identification and prevention of risky and problem gambling behaviour Commentaar voor: 2025-01-20
NEN-ISO 20251:2024 en	Tapijten – Beproeving van de waterdoorlaatbaarheid
NEN-EN-ISO 20957-1:2025 en	Vast opgestelde trainingsapparatuur – Deel 1: Algemene veiligheidseisen en beproevingsmethoden
NEN-EN-ISO 22000:2018/A1:2024 nl	Managementsystemen voor voedselveiligheid – Eisen aan een organisatie in de voedselketen – Wijzigingsblad 1: Acties die verband houden met klimaatverandering
NEN-EN 71-18:2025 en	Veiligheid van speelgoed – Deel 18: Fenol in waterige en polymere speelgoedmaterialen
NEN-EN 71-19:2025 en	Veiligheid van speelgoed – Deel 19: Migratie van bisfenol A uit speelgoedmaterialen
NEN-EN 71-3:2019+A2:2024 en	Veiligheid van speelgoed – Deel 3: Migratie van bepaalde elementen
NEN-EN 71-7:2024 Ontw. en	Veiligheid van speelgoed – Deel 7: Vingerverf – Eisen en beproevingsmethoden Commentaar voor: 2025-01-13
NEN-EN-ISO 9073-7:2024 en	Textiel – Beproevingsmethoden voor vezelvliesen – Deel 7: Bepaling van de buiglengte
Bouw & Installatie	
NEN-EN 12122:2024 en	Chemicaliën voor de behandeling van water bestemd voor menselijke consumptie – Ammoniakoplossing
NEN-EN 12201-3:2024/C1:2024 en	Plastics piping systems for water supply, and for drains and sewers under pressure – Polyethylene (PE) – Part 3: Fittings
NEN-EN 1302:2024 en	Chemicaliën gebruikt voor behandeling van water bestemd voor menselijke consumptie – Op aluminium gebaseerde coaguleringsmiddelen – Analysemethoden
NEN-EN 15004-1:2025 en	Vaste brandblusinstallaties – Blusgassystemen – Deel 1: Ontwerp, installatie en onderhoud
NEN-EN 15502-2-1:2022+A1:2023/C1:2025 en	Met gas gestookte centrale verwarmingsketels – Deel 2-1: Specifieke standaard voor type C toestellen en type B2, B3 en B5-toestellen van een nominale warmteinput van ten hoogste 1000 kW
NVN-CEN/TS 1566-2:2024 en	Kunststofleidingsystemen voor de binnenriolering (lage en hoge temperatuur) – Gechloreerd PVC (PVC-C) – Deel 2: Aanbevelingen voor de conformiteitsbeoordeling
NVN-CEN ISO/TS 16486-7:2025 en	Kunststofleidingsystemen voor de gasvoorziening – Ongeplasteerd polyamide (PA-U) leidingsystemen met lasverbindingen en mechanische verbindingen – Deel 7: Conformiteitsbeoordeling
NEN-EN 16905-3:2025 en	Gasgestookte endotherme warmtepompen aangedreven met motor – Deel 3: Testomstandigheden
NEN-EN 17451:2025 en	Fixed firefighting systems – Automatic sprinkler systems – Design, assembly, installation and commissioning of pump sets



Document number	Title
NEN-EN 17962:2025 en	Valves and fittings for buildings and devices to prevent pollution by backflow of potable water – Polymer parts and housings under internal pressure and without external loads
NEN-EN 17978:2025 en	Products used for treatment of water intended for human consumption and swimming pool water – Glass beads and glass granulate
CEN/TS 18116:2025 en	Thermoplastics pipes and fittings – Design for recycling guidelines
NEN-EN 1838:2025 en	Toegepaste verlichtingstechniek – Noodverlichting
NVN-CEN ISO/TS 19144-3:2024 en	Geographic information – Classification systems – Part 3: Land Use Meta Language (LUML)
NEN-EN 30-1-1:2022+A1:2024/Ontw. A2:2025 en	Huishoudelijke gaskooktoestellen – Deel 1-1: Veiligheid – Algemeen Commentaar voor: 2025-01-20
NEN-EN 30-2-1:2025 en	Huishoudelijke gaskooktoestellen – Deel 2-1: Rationeel gebruik van energie – Algemeen
NEN-EN 30-2-2:2025 en	Huishoudelijke gaskooktoestellen – Deel 2-2: Rationeel energieverbruik – Toestellen met ovens en/of grills met hete lucht
NPR 3378-20:2024 nl	Praktijkrichtlijn gasinstallaties – Sectie gastoestellen en opstellingsruimten – Deel 20: Gasgestookte sfeertoestellen met aansluiting op een rookgasafvoersysteem – Leidraad bij NEN 2757-1
NEN-EN-ISO 41001:2018/A1:2024 nl	Facility management – Managementsystemen – Eisen met richtlijnen voor gebruik – Wijzigingsblad 1: Acties die verband houden met klimaatverandering
CEN ISO/TR 41019:2024 en	Facility management's role in sustainability, resilience and adaptability
NEN-EN 901:2025 en	Chemicaliën voor behandeling van water bestemd voor menselijke consumptie – Natriumhypochloriet
Elektriciteits Voorziening	
NEN-EN 50152-3-1:2017/Ontw. A1:2025 en;fr	Spoorwegen en soortgelijk geleid vervoer – Vaste installaties – Bijzondere eisen voor schakelmaterieel voor gebruik met wisselspanning – Deel 3-1: Uitrusting voor meting, besturing en beveiliging voor gebruik in tractiesystemen met wisselspanning – Toestellen Commentaar voor: 2025-01-21
NEN-EN 50160:2022/A1:2025 en	Spanningskarakteristieken in openbare elektriciteitsnetten
NEN-EN 50728:2025 en	Spoorwegtoepassingen – Rollend materieel – Testen op elektromagnetische compatibiliteit met spoorcircuits
NEN-EN-IEC 60143-2:2013/A1:2025 en;fr	Sterkstroomseriecondensatoren – Deel 2: Beveiligingsmiddelen voor seriecondensatorbatterijen
NEN-EN-IEC 60317-27-1:2020/A1:2024 en;fr	Specifications for particular types of winding wires – Part 27-1: Paper tape covered round copper wire
NEN-EN-IEC 60691:2023/A1:2025 en;fr	Smeltpatronen – Eisen en toepassingen
NEN-EN-IEC 60947-4-2:2023/A1:2025 en;fr	Laagspanningsschakelaars en schakelapparatuur – Deel 4-2: Schakelaars en aanzetters voor motoren – Wisselstroomhalfgeleiderschakelaars en -aanzetters voor motoren
NEN-EN-IEC 60947-4-3:2025 en	Laagspanningsschakelaars en schakelapparatuur – Deel 4-3: Schakelaars en aanzetters voor motoren – Wisselstroomhalfgeleider-regelaars en -schakelaars voor niet-motorische belastingen
NEN-EN-IEC 61439-3:2024 en	Laagspanningsschakel- en verdeelinrichtingen – Deel 3: Verdeelborden bedoeld voor bediening door ondeskundig personeel
NEN-EN-IEC 61557-13:2025 en;fr	Elektrische veiligheid in laagspanningsverdeelnetten tot 1 000 V AC en 1 500 V DC gelijkspanning – Apparatuur voor beproeven, meten of bewaken van veiligheidsmaatregelen – Deel 13: In de hand vast te houden en met de hand te bewegen stroomklemmen en sensoren voor de metingen van stroomlekage in elektrische distributiesystemen
NEN-EN-IEC 61557-14:2025 en;fr	Elektrische veiligheid in laagspanningsverdeelnetten tot 1000 V AC wisselspanning en 1500 V DC gelijkspanning – Apparatuur voor beproeven, meten of bewaken van veiligheidsmaatregelen – Deel 14: Apparatuur voor het testen van de veiligheid van elektrische apparatuur van machines
NEN-EN-IEC 61557-16:2025 en;fr	Elektrische veiligheid in laagspanningsverdeelnetten tot 1000 V AC wisselspanning en 1500 V DC gelijkspanning – Apparatuur voor beproeven, meten of bewaken van veiligheidsmaatregelen – Deel 16: Apparatuur voor het testen van veiligheidsmaatregelen van elektrische apparatuur en/of medische elektrische apparatuur
NEN-EN-IEC 61851-24:2025 en;fr	Laden via een geleidende verbinding van elektrische voertuigen – Deel 24: Digitale communicatie tussen een DC-laadstation en een elektrisch voertuig voor het controleren van het DC-laadproces
NEN-EN-IEC 62052-31:2024 en;fr	Electricity metering equipment – General requirements, tests and test conditions – Part 31: Product safety requirements and tests
NVN-IEC/TS 63290:2024 en	Aanvullende eisen voor intelligente assemblages
NEN-EN-IEC 63404:2025 en;fr	Schakel- en verdeelinrichtingen en hun samenstellingen voor laagspanning – Integratie van radiocommunicatie-inrichtingen boven 380 MHz in een apparaat
NPR-IEC/TR 63482:2024/C1:2024 en	Onderhoud van laagspanningsschakel- en verdeelinrichtingen en hun samenstellingen
NEN-EN-IEC 63522-8:2025 en;fr	Electrical relays – Tests and measurements – Part 8: Timing



Document number	Title
Elektrische Installaties	
NEN-EN-IEC 60079-11:2024 en;fr	Explosieve atmosferen – Deel 11: Bescherming van materieel door intrinsieke veiligheid “i”
NEN-EN-IEC 60079-5:2015/A1:2024 en	Explosieve atmosferen – Deel 5: Bescherming van materieel door zandvulling “q”
NEN-EN-IEC 60079-6:2015/A1:2024 en;fr	Explosieve atmosferen – Deel 6: Bescherming van materieel door olievulling “o”
HD 60364-5-52:2011/A1:2025 en;fr	Elektrische installaties van gebouwen – Deel 5-52: Keuze en installatie van elektrisch materieel – Leidingsystemen
HD 60364-7-701:2024 en	Low-voltage electrical installations – Part 7-701: Requirements for special installations or locations – Locations containing a bath or shower
HD 60364-7-701:2024/A11:2024 en	Low-voltage electrical installations – Part 7-701: Requirements for special installations or locations – Locations containing a bath or shower
NEN-EN-IEC 61010-2-201:2025 en;fr	Veiligheidseisen voor elektrisch materieel voor meet- en regeltechniek en laboratoriumgebruik – Deel 2-201: Bijzondere eisen voor regelapparatuur
NEN-EN-IEC 61784-3-19:2024 en;fr	Industriële communicatienetwerken – Profielen – Deel 3-19: Functionele veiligheidsveldbussen – Aanvullende specificaties voor CPF 19
NEN-EN-IEC 61987-1:2025 en;fr	Industriële procesmetingen en -regelingen – Datastructuren en data-elementen voor procesinstrumentatie catalogi – Deel 1: Meetinstrumentatie met analoge en digitale uitvoer
NPR-IEC/TR 62263:2024 en	Werken onder spanning – Richtlijnen voor de installatie en het onderhoud van hoogspanningslijnen voorzien van vezeloptische verbindingen
NVN-CLC-IEC/TS 62443-6-1:2025 en	Security for industrial automation and control systems – Part 6-1: Security evaluation methodology for IEC 62443-2-4
NVN-IEC/TS 62453-43:2024 en	Field device tool (FDT) interface specification – Part 43: Object model integration profile – CLI and HTML
NPR-IEC/TR 63283-5:2024 en	Meten, regelen en automatiseren van industriële processen – Slim produceren – Deel 5: Analyse van markt- en innovatietrends
Elektrische Producten	
NEN-EN-IEC 60352-2:2025 en;fr	Soldeervrije verbindingen – Deel 2: Krimpverbindingen – Algemene eisen, beproevingsmethoden en handleiding voor het gebruik
NVN-IEC/TS 60695-2-20:2024 en	Fire hazard testing – Part 2-20: Glowing/hot-wire based test methods – Hot-wire ignition test (HWI) method – Apparatus, verification, test method and guidance
NEN-EN-IEC 60721-2-2:2025 en;fr	Indeling van omgevingsomstandigheden van elektrotechnische producten – Deel 2-2: Omgevingsomstandigheden voorkomende in de natuur – Neerslag en wind
NEN-IEC 60747-5-4:2022/A1:2025 en	Semiconductor devices – Part 5-4: Optoelectronic devices – Semiconductor lasers
NEN-EN-IEC 60825-4:2025 en;fr	Veiligheid van laserproducten – Deel 4: Laserafscherming
NEN-EN-IEC 61347-2-10:2025 en;fr	Schakelapparatuur voor elektrische lichtbronnen – Veiligheid – Deel 2-10: Bijzondere eisen – Elektronische wisselrichters en omzetters bij hoogfrequent gebruik van koud ontstekende buisvormige ontladingslampen (neon-buizen)
NEN-EN-IEC 61347-2-11:2025 en;fr	Schakelapparatuur voor elektrische lichtbronnen – Veiligheid – Deel 2-11: Bijzondere eisen – Diverse elektronische circuits voor verlichtingsarmaturen
NEN-EN-IEC 61347-2-12:2025 en;fr	Schakelapparatuur voor elektrische lichtbronnen – Veiligheid – Deel 2-12: Bijzondere eisen – Met wisselspanning en/of gelijkspanning gevoede elektronische voorschakelapparaten voor ontladingslampen (exclusief fluorescentie lampen)
NEN-EN-IEC 61347-2-13:2025 en;fr	Schakelapparatuur voor elektrische lichtbronnen – Veiligheid – Deel 2-13: Bijzondere eisen – Elektronisch schakelapparatuur voor LED lichtbronnen
NEN-EN-IEC 61347-2-2:2025 en;fr	Schakelapparatuur voor elektrische lichtbronnen – Veiligheid – Deel 2-2: Bijzondere eisen – Elektronische spanningsregelaars voor gloeilampen
NEN-EN-IEC 61347-2-3:2025 en;fr	Toebehoren voor lampen – Veiligheid – Deel 2-3: Bijzondere eisen – Met wisselspanning en/of gelijkspanning gevoede elektronische voorschakelapparaten voor buisvormige fluorescentielampen
NEN-EN-IEC 61347-2-8:2025 en;fr	Toebehoren voor lampen – Veiligheid – Deel 2-8: Bijzondere eisen – Voorschakelapparaten voor buisvormige fluorescentielampen
Elektro & ICT	
NEN-EN 300487:2024-12 en	Satellietgrondstations en -systemen (SES) – Geharmoniseerde norm voor mobiele grondstations alleen voor ontvangst (ROMES) werkend op de 1,5 GHz frequentieband voor datacommunicatie – Radiofrequentie (RF) specificaties welke invulling geven aan de essentiële eisen van artikel 3.2 van de richtlijn 2014/53/EU
Energie	
NEN-EN-ISO 10855-1:2024 en	Offshorecontainers en bijbehorende hijstoestellen – Deel 1: Ontwerp, fabricage en markering van offshorecontainers
NEN-EN-ISO 10855-2:2024 en	Offshorecontainers en bijbehorende hijstoestellen – Deel 2: Ontwerp, fabricage en markering van hijstoestellen
NEN-EN-ISO 10855-3:2024 en	Offshorecontainers en bijbehorende hijstoestellen – Deel 3: Periodieke inspectie, onderzoek en beproeving



Document number	Title
NEN-EN 15553:2021+A1:2024 en	Aardolieproducten en aanverwante materialen – Bepaling van de soorten koolwaterstoffen – Fluorescentie indicator absorptiemethode
NEN-EN 18051:2025 en	Brandstoffen voor wegvoertuigen – Bepaling van het gehalte aan butoxybenzeen in middendestillaten – Gaschromatografische methode met behulp van een vlamionisatiedetector (GC-FID)
NEN-ISO 19880-8:2025 en	Gasvormig waterstof – Waterstoftankstations – Deel 8: Waterstofkwaliteitcontrole
NEN-EN-ISO 19905-1:2023 (Cor. 2024-07) en	Aardolie- en aardgasindustrie – Locatiespecifieke beoordeling van verplaatsbare buitengaats eenheden – Deel 1: Jack-ups
NPR-ISO/TR 27926:2025 en	Carbon dioxide capture, transportation and geological storage – Carbon dioxide enhanced oil recovery (CO ₂ EOR) – Transitioning from EOR to storage
NEN-EN-ISO 50001:2018/A1:2024 nl	Energiemanagementsystemen – Eisen met gebruiksrichtlijnen – Wijzigingsblad 1: Acties die verband houden met klimaatverandering
NCS 8080-1:2024 nl	Better Biomass certificatieschema – Deel 1: Eisen aan conformiteitsbeoordeling van duurzaamheidskader voor biomassa
NCS 8080-2:2024 nl	Better Biomass certificatieschema – Deel 2: Specifieke eisen aan schemabeheer
NTA 8908:2024 nl	Gemeenschappelijke ligging HVDC-kabels en metalen buisleidingen in buisleidingstroken
ICT, Industrie en Vervoer (KP)	
NEN-EN-ISO 45001:2023/A1:2024 nl	Managementsystemen voor gezond en veilig werken – Eisen met richtlijnen voor gebruik – Wijzigingsblad 1: Acties die verband houden met klimaatverandering
Industrie	
NEN-EN-ISO 10256-1:2025 en	Beschermende ijshockey uitrusting – Deel 1: Algemene eisen
NEN-EN-ISO 10256-2:2025 en	Beschermende ijshockey uitrusting – Deel 2: Hoofdbescherming voor schaatser
NEN-EN-ISO 10256-3:2025 en	Beschermende ijshockey uitrusting – Deel 3: Gezichtsbescherming voor schaatser
NEN-EN-ISO 10256-4:2025 en	Beschermende uitrusting voor ijshockey – Deel 4: Hoofd- en gezichtsbescherming voor doelverdediger
NEN-EN 10344:2025 en	Smeedbare gietijzeren fittings met kneffittingen voor stalen buizen
NEN-EN 1083-1:2025 en	Borstels voor gebruik met motoraandrijving – Deel 1: Termen en definities
NEN-EN 1083-2:2025 en	Borstels voor gebruik met motoraandrijving – Deel 2: Veiligheidseisen
NEN-ISO 11784:2024 en	Radiofrequentie-identificatie van dieren – Codestructuur
NEN-EN-ISO 12215-5:2019 (Cor. 2024-03) en	Kleine vaartuigen – Rompconstructie en verbanddelen – Deel 5: Ontwerpdrukken voor enkelromps vaartuigen, ontwerpspanningen, vaststelling van de verbanddelen
NEN-EN 12522:2024 en	Verhuisdiensten – Verhuizen van particulieren – Omschrijving van de dienstverlening
NEN-EN 12953-6:2024 en	Vlampijpketels – Deel 6: Eisen voor uitrusting voor de ketel
NEN-EN 12953-9:2024 en	Vlampijpketels – Deel 9: Eisen voor begrenzingsinrichtingen en toebehoren
NEN-EN 13445-14:2025 Ontw. en	Niet aan vlambelasting blootgestelde drukvaten – Deel 14: Aanvullende eisen voor drukapparatuur en onder druk staande delen vervaardigd met additieve fabricagemethoden Commentaar voor: 2025-02-06
NEN-EN 13684:2018+A1:2025 en	Tuingereedschap – Lopend bediende grasmatbeluchters en verticuteermachines – Veiligheid
NEN-EN-ISO 13695:2025 en	Optica en optische instrumenten – Lasers en laserapparatuur – Beproevingsmethoden voor de spectrale eigenschappen van lasers
NEN-EN 13794:2025 2e Ontw. en	Ademhalingsbeschermingsmiddelen – Onafhankelijke kringloopademhalingstoestellen voor vluchtdoeleinden – Eisen, beproeving, merken Commentaar voor: 2025-01-27
NEN-EN 14025:2024/C1:2025 en	Tanks voor het transport van gevaarlijke goederen – Metalen druktanks – Ontwerp en constructie
NEN-EN 14750:2025 en	Railtoepassingen – Klimaatregeling voor rollend materieel voor stads- en voorstedelijk verkeer: Comfortparameters
NEN-EN-ISO 14880-2:2024 en	Optiek en optische instrumenten – Microlens opstelling – Deel 2: Beproevingsmethode voor golffrontslijtage
NEN-EN-ISO 14880-3:2024 en	Optics and photonics – Microlens arrays – Part 3: Test methods for optical properties other than wavefront aberrations
NEN-EN-ISO 14880-4:2024 en	Optics and photonics – Microlens arrays – Part 4: Test methods for geometrical properties
NEN-EN 15266:2025 en	Corrosievaste stalen buigzame gegolfde buissystemen in gebouwen voor gas met een werkdruk tot en met 0,2 bar
NEN-EN 15430-1:2024 en	Winter- en wegenonderhoudsuitrusting – Systeemeisen en overdracht – Deel 1: Systeemeisen binnen het voertuig
NEN-EN 15663:2017+A2:2025 en	Railtoepassingen – Referentiemassa van rollend materieel
NEN-ISO 16126:2025 en	Space systems – Survivability of unmanned spacecraft against space debris and meteoroid impacts for the purpose of space debris mitigation
NEN-ISO 16358-1:2013/A2:2024 en	Luchtgekoelde airconditioners en lucht-naar-lucht warmtepompen – Testen en berekeningmethodes voor seizoensgebonden factoren – Deel 1: Seizoensgebonden prestatiefactor voor koeling



Document number	Title
NEN-EN 16431:2024 Ontw. en	Railtoepassingen – Bovenbouw – Holle dwarsliggers en dragers Commentaar voor: 2024-12-16
NEN-EN 16605:2024 en	Space – Galileo Timing Receiver – Functional and Performance Requirements and associated Tests
NEN-EN 16820:2025 Ontw. en	Slangassemblages voor gebruik in de farmaceutische en biotechnologische industrie met slangen van niet-metallische materialen – Elastomerische slangen met of zonder Liner Commentaar voor: 2025-01-20
NEN-EN 17188:2025 en	Materialen verkregen uit afgedankte banden (ELT) – Methode voor monsterneming van granulaten en poeders opgeslagen in big-bags en small-bags
NEN-EN 17189:2025 en	Materialen verkregen uit afgedankte banden (ELT) – Bepaling van de werkelijke dichtheid van granulaten en poeders – Methode gebaseerd op waterpycnometrie
NEN-EN 17530:2022+A1:2025 en	Railway applications – Interior glazing for rail vehicles
NEN-EN 17976:2025 en	Railway applications – Bolting of rail vehicles and components
CEN/TS 18094:2024 en	Non-destructive testing – Test method for determining residual stresses by synchrotron x-ray diffraction
NEN-EN 18128-1:2024 Ontw. en	Railway applications – New materials – Part 1: Guideline and validation methodology Commentaar voor: 2024-12-16
NPR 1813:2024 Ontw. nl	Ergonomie – Richtlijn voor de toepassing van kantoormeubelen en werkplekaccessories – Toelichting bij NEN-EN 1335, NEN-EN 527 en NEN-EN 16139 Commentaar voor: 2025-03-15
NEN-EN 18141:2024 Ontw. en	Railway applications – Braking – Emergency push button Commentaar voor: 2025-01-13
NEN-EN 1846-2:2025 en	Brandweer- en hulpverleningsvoertuigen – Deel 2: Algemene eisen – Veiligheid en prestatie
NEN-EN-ISO 19085-12:2025 en	Houtbewerking machines – Veiligheid – Deel 12: Pennenbanken en profielbanken
NEN-EN-ISO 21922:2021/A1:2025 en	Koelsystemen en warmtepompen – Afsluiters – Eisen, beproevingen en merken
NEN-EN 2213:2025 en	Aerospace series – Steel 15CrMoV6 (1.7334) – Air melted – Hardened and tempered – Bars – De = 16 mm – 980 MPa = Rm = 1 180 MPa
NEN-EN 2252:2025 en	Aerospace series – Steel 15CrMoV6 (1.7334) – Forgings – De = 100 mm – 1 080 MPa = Rm = 1 250 MPa
NEN-EN 2583:2024 Ontw. en	Aerospace series – Bolts, MJ threads, in heat resisting nickel base alloy Ni-PH2601 (Inconel 718) – Classification: 1275 MPa (at ambient temperature)/650 °C – Technical specification Commentaar voor: 2025-01-13
NEN-EN 2714-014:2025 en	Aerospace series – Cables, electrical, single and multicore for general purpose – Operating temperatures between -55 °C and 260 °C – Part 014: DR family, 1 to 11 cores, taped, screened (braided) and jacketed, UV laser printable – Product standard
NEN-EN 3475-606:2025 en	Aerospace series – Cables, electrical, aircraft use – Test methods – Part 606: Wicking test on textile braid insulation
NEN-EN 3480:2025 en	Aerospace series – Steel X6CrNiTi18-10 (1.4541) – Air melted – Softened – Plates – 6 mm < a = 50 mm – 500 MPa = Rm = 700 MPa
NEN-EN 3523:2025 en	Aerospace series – Steel 15CrMoV6 (1.7334) – Air melted – Hardened and tempered – Bars for machining – De = 100 mm – 1 080 MPa = Rm = 1 280 MPa
NEN-EN 3661-001:2025 en	Aerospace series – Circuit breakers, single-pole, temperature compensated, rated currents 20 A to 50 A – Part 001: Technical specification
NEN-EN 3662-001:2025 en	Aerospace series – Circuit breakers, three-pole, temperature compensated, rated currents 20 A to 50 A – Part 001: Technical specification
NEN-EN 3773-001:2025 en	Aerospace series – Circuit breakers, single-pole, temperature compensated, rated currents 1 A to 25 A – Part 001: Technical specification
NEN-EN 3774-001:2025 en	Aerospace series – Circuit breakers, three-pole, temperature compensated, rated currents 1 A to 25 A – Part 001: Technical specification
NEN-EN 4163:2024 Ontw. en	Aerospace series – Screws 100° countersunk normal head, offset cruciform recess, coarse tolerance normal shank, long thread, in alloy steel, cadmium plated – Classification: 1100 MPa (at ambient temperature) / 235 °C Commentaar voor: 2025-01-13
NEN-EN 4681-002:2025 en	Aerospace series – Cables, electric, general purpose, with conductors in aluminium or copper-clad aluminium – Part 002: General
NEN-EN 4681-003:2025 en	Aerospace series – Cables, electric, general purpose, with conductors in aluminium or copper-clad aluminium – Part 003: AD family, single, UV laser printable – Product standard
NEN-EN 4681-004:2025 en	Aerospace series – Cables, electric, general purpose, with conductors in aluminium or copper-clad aluminium – Part 004: ADA family, single and multicore assembly – Product standard
NEN-EN 4855-02:2024 Ontw. en	Aerospace series – ECO efficiency of catering equipment – Part 02: Oven equipment Commentaar voor: 2025-01-13
NEN-EN 4869-001:2024 en	Aerospace series – Expanded beam termini, fibre optic non-physical contact in EN 3645 standard cavities – Part 001: Technical specification
NEN-EN 4869-101:2024 en	Aerospace series – Expanded beam termini, fibre optic non-physical contact in EN 3645 standard cavities – Part 101: Multimode male termini size 16 – Technical specification



Document number	Title
NEN-EN 4869-102:2024 en	Aerospace series – Expanded beam termini, fibre optic non-physical contact in EN 3645 standard cavities – Part 102: Multimode female termini size 16 – Technical specification
NEN-EN 4869-103:2024 en	Aerospace series – Expanded beam termini, fibre optic non-physical contact in EN 3645 standard cavities – Part 103: Multimode male termini size 12 – Technical specification
NEN-EN 4869-104:2024 en	Aerospace series – Expanded beam termini, fibre optic non-physical contact in EN 3645 standard cavities – Part 104: Multimode female termini size 12 – Technical specification
NEN-EN 4908:2025 en	Aerospace series – Hexavalent chromium free chemical conversion process of magnesium and magnesium alloys
NEN-EN 4913:2024 Ontw. en	Aerospace series – Use of regrinds and recycled materials in thermoplastic parts Commentaar voor: 2025-01-13
NEN-EN 6049-005:2024 en	Aerospace series – Electrical cables, installation – Protection sleeve in meta-aramid fibres – Part 005: Sleeve flexible, post installation – Product standard
NEN-EN 6059-302:2024 Ontw. en	Aerospace series – Electrical cables, installation – Protection sleeves – Test methods – Part 302: High temperature exposure Commentaar voor: 2025-01-13
NEN-EN 6059-305:2024 Ontw. en	Aerospace series – Electrical cables, installation – Protection sleeves – Test methods – Part 305: Fluid absorption Commentaar voor: 2025-01-13
NEN-EN 6059-505:2025 en	Aerospace series – Electrical cables, installation – Protection sleeves – Test methods – Part 505: Lightning strike and current pulse
NEN-EN-ISO 7499:2025 en	Technical product documentation (TPD) – Unique integral feature identification (UIFI)
NEN-EN-ISO 7533:2025 en	Technical product documentation (TPD) – Identification of specifications in the technical product documentation (TPD)
NEN-EN 9241:2025 Ontw. en	Aerospace series – Programme management – Execution logic Commentaar voor: 2025-01-20
Kennis- & Informatiediensten	
NVN-CEN/TS 17011-3:2025 en	Electronic Public Procurement – Architecture – Part 3: Customisation Guideline
CEN/TS 17217:2024 en	Postal services – Reverse envelope – Design and printing requirements
NEN-EN 17240:2024 en	Intelligent transport systems – ESafety – ECall end-to-end conformiteitstesten voor IMS-pakketgeschakelde systemen
CWA 18123:2024 en	Guidelines on Action Research for Large Scale Piloting
NEN-ISO/IEC 23090-7:2022/A1:2024 en	Information technology – Coded representation of immersive media – Part 7: Immersive media metadata – Amendment 1: Common metadata for immersive media
NEN-EN-ISO/IEC 27001:2023/A1:2024 nl	Informatiebeveiliging, cybersecurity en bescherming van de privacy – Managementsysteem voor informatiebeveiliging – Eisen – Wijzigingsblad 1: Acties die verband houden met klimaatverandering
NEN-ISO/IEC 27013:2021/A1:2024 en	Information security, cybersecurity and privacy protection – Guidance on the integrated implementation of ISO/IEC 27001 and ISO/IEC 20000-1
NEN-EN 50090-6-2:2024 Ontw. en	Home and Building Electronic Systems (HBES) – Part 6-2: IoT Semantic Ontology model description Commentaar voor: 2025-01-14
NEN-EN 50173-10:2024 Ontw. en	Information technology – Generic cabling systems – Part 10: Single pair cabling Commentaar voor: 2025-01-14
NEN-EN-IEC 62288:2022/A1:2025 en;fr	Maritime navigation and radiocommunication equipment and systems – Presentation of navigation-related information on shipborne navigational displays – General requirements, methods of testing and required test results
NPR-IEC/TR 63424-1:2025 en	Validatie van algoritmen voor dynamische vermogensregeling en blootstellingstijdgemiddelde – Deel 1: Mobiele netwerkimplementaties voor SAR bij frequenties tot 6 GHz
NPR-IEC/TR 63484:2024 en	Guidance on fungus resistance of optical fibre cables
NVN-ISO/IEC TS 9922:2025 en	Programming Languages – Technical specification for C++ extensions for concurrency 2
Materialen & Bouwproducten	
NEN-EN-ISO 11127-8:2025 en	Preparation of steel substrates before application of paints and related products – Test methods for non-metallic blast-cleaning abrasives – Part 8: Field determination of water-soluble chlorides
NEN-EN 1169:2025 en	Vooraf vervaardigde betonproducten – Algemene regels voor fabrieksproductiecontrole van met glasvezel versterkt cement
NEN-EN 1170:2025 en	Precast concrete products – Test methods for glassfibre reinforced concrete
NEN-EN 12209:2025 en	Hang- en sluitwerk – Mechanisch bediende sloten en sluitplaten – Eisen en beproevingsmethoden
NEN-EN 12697-16:2025 en	Bitumineuze mengsels – Beproevingmethoden voor warm bereid asfalt – Afslijting door spijkerbanden
NEN-EN 12697-2:2025 en	Bitumineuze mengsels – Beproevingmethoden – Deel 2: Bepaling van de deeltjesgrootteverdeling



Document number	Title
NEN-EN 12767:2019+A1:2025 en	Passieve veiligheid van constructies voor weguitrusting – Eisen en beproevingsmethoden
NEN-EN 12978:2025 en	Industrie-, bedrijfs- en garagedeuren en poorten – Veiligheidsvoorzieningen voor motor aangedreven deuren en poorten – Eisen en beproevingsmethoden
NEN-EN 13226:2024 en	Houten vloeren – Massieve parketelementen met messing en/of groef
NEN-EN 13364:2025 Ontw. en	Beproevingmethoden voor natuursteen – Bepaling van de breekkracht bij een deuvelgat Commentaar voor: 2025-01-20
NEN-EN-ISO 13947:2025 en	Poeders van metalen – Beproevingmethoden voor de bepaling van niet-metalen insluitels in metaalpoeders met behulp van een poeder-gesmeed proefstuk
NEN-EN 15191:2025 en	Vooraf vervaardigde betonproducten – Classificatie van de prestaties van met glasvezel versterkt beton
NEN-EN 15685:2025 en	Hang- en sluitwerk – Eisen en beproevingsmethoden – Meerpuntssluitingen, grendels en sluitplaten – Eigenschappen en beproevingsmethoden
NEN-EN 16163:2025 en	Conservering van cultureel erfgoed – Verlichting voor de tentoonstelling van cultureel eigendom
NEN-EN-ISO 16784-2:2025 en	Corrosie van metalen en legeringen – Corrosie en aangroei in industriële koelwatersystemen. Deel 2: Evaluatie van de gebruikseigenschappen van koelwaterconditioneringsprogramma's in een pilot-proefopstelling
CEN/TS 17685-2:2024 en	Earthworks – Chemical tests – Part 2: Determination of organic matter content by potassium permanganate method
NEN-EN-ISO 17855-2:2024 en	Kunststoffen – Pers-, spuitgiet- en extrusiematerialen van polyetheen (PE) – Deel 2: Bereiding van proefstukken en bepaling van eigenschappen
NEN-EN 18001:2024 en	Vliesgevels – Milieugebonden productverklaringen – Productcategorieregels voor vliesgevels
NEN-ISO 19044:2025 en	Test methods for fibre reinforced cementitious composites – Load displacement curve using notched specimen
NEN-EN-ISO 19069-2:2025 en	Kunststoffen – Pers-, spuitgiet- en extrusiematerialen van polypropreen (PP) – Deel 2: Bereiding van proefstukken en bepaling van de eigenschappen
NVN-CEN ISO/TS 19392-3:2024 en	Verven en vernissen – Verfsystemen voor rotorbladen van windturbines – Deel 3: Bepaling en evaluatie van de weerstand tegen erosie door regen met een waterstraal
NVN-CEN ISO/TS 19392-5:2024 en	Verven en vernissen – Verfsystemen voor rotorbladen van windturbines – Deel 5: Meten van eigenschappen die betrekking hebben op de doorlatendheid van UV-beschermende deklagen
NVN-CEN ISO/TS 19392-6:2024 en	Verven en vernissen – Verfsystemen voor rotorbladen van windturbines – Deel 6: Bepaling en evaluatie met een centrifuge van de hechting van ijs
NEN-EN-ISO 19397:2024 en	Verven en vernissen – Bepaling van de laagdikte van deklagen met een ultrasone meter
NEN-EN 196-12:2024 en	Methods of testing cement – Part 12: Reactivity of cement constituents – Heat of hydration and bound water content methods
NEN-ISO 23515:2022/A1:2025 en	Titanium and titanium alloys – Designation system
CEN ISO/TS 24672:2024 en	Nanotechnologies – Guidance on the measurement of nanoparticle number concentration
NEN-EN-ISO 29862:2025 en	Zelfklevend band – Bepaling van hechtingseigenschappen
NEN-EN 325:2024 Ontw. en	Houtachtige plaatmaterialen – Bepaling van de afmetingen van proefstukken Commentaar voor: 2025-01-13
NEN-EN-ISO 4628-3:2025 en	Verven en vernissen – Evaluatie van de degradatie van verflagen, aanduiding van de intensiteit, hoeveelheid en omvang van algemeen voorkomende gebreken – Deel 3: Beoordeling van de mate van roestvorming
NEN-EN-ISO 4937:2025 en	Staal en ijzer – Bepaling van het chroomgehalte – Potentiometrische of visuele titratiemethode
NEN-EN-ISO 8502-15:2025 en	Voorbehandeling van staal voor het aanbrengen van verf en aanverwante producten – Beproevingen voor de beoordeling van de oppervlaktereinheid – Deel 15: Extractie van oplosbare verontreinigingen voor analyse met een zuur als oplosmiddel
NEN-EN-ISO 8504-4:2025 en	Voorbehandeling van staal voor het aanbrengen van verven en aanverwante producten – Oppervlaktevoorbehandelingsmethoden – Deel 4: Beitsen
Milieu & Maatschappij	
NEN-EN-ISO 13165-3:2025 en	Waterkwaliteit – Radium 226 – Deel 3: Beproevingsmethode door middel co precipitatie en gamma-spectrometrie
NEN-EN-ISO 14001:2015/A1:2024 nl	Milieumanagementsystemen – Eisen met richtlijnen voor gebruik – Wijzigingsblad 1: Acties die verband houden met klimaatverandering
NEN-EN-ISO 14001:2015/A1:2024 en;nl	Milieumanagementsystemen – Eisen met richtlijnen voor gebruik – Wijzigingsblad 1: Acties die verband houden met klimaatverandering
NEN-EN 14211:2025 en	Luchtkwaliteit – Buitenlucht – Standaard methode voor meten van de concentratie stikstofdioxide en stikstofmonoxide door middel van chemoluminescentie
NEN-EN 14212:2024 en	Luchtkwaliteit – Buitenlucht – Standaard methode voor het meten van de concentratie zwaveldioxide door middel van ultraviolette fluorescentie



Document number	Title
NEN-EN 14385:2025 en	Emissies van stationaire bronnen – Bepaling van de totale emissie van As, CD, Cr, CO, Cu, Mn, Ni, Pb, Sb, Tl en V
NEN-EN 14625:2025 en	Luchtkwaliteit – Buitenlucht – Standaard methode voor het meten van de concentratie ozon door middel van ultraviolette fotometrische methode
NEN-EN 14626:2025 en	Luchtkwaliteit – Buitenlucht – Standaard methode voor het meten van de concentratie koolstofmonoxide door middel van niet-dispersieve infraroodspectroscopie
NEN-EN 17483-4:2025 Ontw. en	Private security services – Protection of critical infrastructure – Part 4: Energy sector security services Commentaar voor: 2025-01-27
CEN/TS 17660-2:2024 en	Air quality – Performance evaluation of air quality sensor systems – Part 2: Particulate matter in ambient air
NEN-EN-ISO 20236:2024 en	Waterkwaliteit – Bepaling van totale organische koolstof (TOC), opgeloste organische koolstof (DOC), totaal gebonden stikstof (TNb) en opgelost gebonden stikstof (DNb) na katalytische oxidatieve verbranding bij hoge temperatuur
NEN-EN-ISO 22301:2019+CNL1:2020/A1:2024 nl	Veiligheid en veerkracht – Managementsystemen voor bedrijfscontinuïteit (business continuity management systems) – Wijzigingsblad 1: Acties die verband houden met klimaatverandering
NEN-ISO 4721:2024 en	Waterkwaliteit – Strontium 90 – Meetmethode gebruik makende van ICP/MS
NEN 6263:2024 nl	Water – Detectie en telling van Aeromonas
NPR 8117:2024 Ontw. nl	Richtlijn in geval van afwijken van emissie meetnormen Commentaar voor: 2025-03-20
NEN-EN-ISO 9001:2015/A1:2024 nl	Kwaliteitsmanagementsystemen – Eisen – Wijzigingsblad 1: Acties die verband houden met klimaatverandering
NEN-EN-ISO 9001:2015/A1:2024 en;nl	Kwaliteitsmanagementsystemen – Eisen – Wijzigingsblad 1: Acties die verband houden met klimaatverandering
Zorg & Welzijn	
NEN-EN-ISO 11199-2:2021/A1:2025 en	Loophulpmiddelen die met beide armen worden bediend – Eisen en beproevingsmethoden – Deel 2: Rollators – Amendement 1: Eliminering remvereisten in 6.5 Structuurvereisten
NEN-ISO 14199:2025 en	Medische informatica – Informatiemodellen – Biomedical Research Integrated Domain Group (BRIDG) Model
NEN-EN-ISO 15004-2:2025 en	Oogheelkundige instrumenten – Fundamentele eisen en beproevingsmethoden – Deel 2: Bescherming tegen lichtgevaar
NEN-EN 1657:2025 en	Chemische desinfectantia en antiseptica – Kwantitatieve suspensietest voor het bepalen van de werking op schimmels of gisten van chemische desinfectantia en antiseptica gebruikt in de veterinaire omgeving – Testmethode en eisen (fase 2, stap 1)
NVN-ISO/TS 16766:2025 en	Manufacturers’ considerations for in vitro diagnostic medical devices in a public health emergency
NVN-ISO/TS 17117-3:2025 en	Gezondheidsinformatica – Terminologische bronnen – Deel 3: Terminologie-implementatievolwassenheidsmodel (TIMM)
NEN-EN 17122:2019+A1:2025 en	Chemical disinfectants and antiseptics – Quantitative non-porous surface test for the evaluation of virucidal activity of chemical disinfectants and antiseptics used in the veterinary area – Test method and requirements – Phase2, step2
NEN-EN 17180:2025 2e Ontw. en	Sterilizers for medical purposes – Low temperature vapourized hydrogen peroxide sterilizers – Requirements and testing Commentaar voor: 2025-01-20
NEN-ISO 19025:2024 en	Traditional Chinese medicine – Glycyrrhiza uralensis, Glycyrrhiza inflata, and Glycyrrhiza glabra root and rhizome
NEN-ISO 20466:2024 en	Leidraad voor prestatiebeoordeling van teruggewonnen RO-membranen voor hergebruik van water
NEN-EN-ISO 5649:2025 en	Medical laboratories – Concepts and specifications for the design, development, implementation, and use of laboratory-developed tests
NEN 7510-1:2024 nl	Medische informatica – Informatiebeveiliging in de zorg – Deel 1: Managementsysteem
NEN 7510-2:2024 nl	Medische informatica – Informatiebeveiliging in de zorg – Deel 2: Beheersmaatregelen
NEN 7513:2024 nl	Medische informatica – Logging – Vastleggen van acties op persoonlijke gezondheidsinformatie
NEN-EN-ISO 7944:2025 en	Optica en fotonica – Referentie golf lengten
NEN-ISO 8284:2024 en	Traditional Chinese medicine – Simplified accelerated stress simulation methods